

新华社北京1月23日电 1月17日,国家主席习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表,鼓励他们继续为中肯和中非友好事业发光发热。习近平指出,中肯友谊源远流长。共建“一带一路”倡议将中肯发展振兴的理想变为现实,将两国人民的福祉紧密相连。蒙内铁路是中肯共建“一带一路”旗舰项目和成功典

范。我高兴地看到,你们因这条“幸福路”与中国结缘,是中肯和中非友好合作的见证者、受益者,更是建设者和传播者。习近平强调,展望未来,“一带一路”的壮丽画卷和中肯全面战略合作伙伴关系的宏伟蓝图需要包括你们在内的更多有为青年来实现。希望你们学好专业知识,赓续传统友谊,投身两国合作,讲好中非友好故事,为推动构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

日前,北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表致信习近平主席,表示非常高兴来到中国学习铁路运营管理知识,希望当好中肯友好的桥梁,为提升两国友谊与合作,推动构建人类命运共同体贡献力量。

牢记嘱托 担当尽责 凝心聚力 真抓实干

省十四届人大二次会议在太原隆重开幕

唐登杰主持会议 金湘军作政府工作报告 吴存荣张春林出席



唐登杰主持会议。山西日报记者 史晓波 摄



金湘军作政府工作报告。山西日报记者 阮洋 摄



1月23日,省十四届人大二次会议在太原隆重开幕。山西日报记者 李联军 摄

山西日报讯(记者 杨文)牢记嘱托凝聚奋进力量,担当尽责谱写时代华章。1月23日,省十四届人大二次会议在太原隆重开幕。全省各地、各条战线的500多名省人大代表豪情满怀步入会场,肩负全省人民重托,以高度的政治责任感和深厚的为民情怀,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

中央周围,凝心聚力谱写中国式现代化山西篇章”的巨幅标语,鼓舞士气、激励人心。大会主席团常务主席、执行主席唐登杰主持会议并在主席台前排就座。大会执行主席罗清宇、陈安丽、贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清、郭海刚在主席台前排就座。省领导金湘军、吴存荣、张春林出席大会并在主席台就座。本次会议应出席代表547人,出

席530人,缺席17人,出席人数符合法定人数。上午9时,唐登杰宣布:山西省第十四届人民代表大会第二次会议开幕。会场全体起立,奏唱国歌。根据会议议程,金湘军代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2023年工作回顾;二、2024年工作安排;三、全面提升政府治理现代化水平。金湘军在报告中指出,刚刚过去的

2023年,是全面贯彻党的二十大精神、开局之年,是本届政府依法履职的第一年。5月16日,习近平总书记再次考察山西,对黄河流域生态保护、文物保护利用等工作作出重要指示,极大地鼓舞着三晋儿女在强国建设、民族复兴伟业征程上激情满怀奋勇前进。全省上下牢记领袖嘱托,在省委坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚决落实习近平总书记

对山西工作的重要讲话重要指示精神,创造性贯彻落实党中央、国务院决策部署,迎难而上,奋力攻坚,新冠疫情防控实现平稳转段,高质量发展扎实推进,全方位转型不断深化,社会大局保持稳定,中国式现代化山西实践迈出坚实步伐。金湘军从六个方面总结了过去一年我省经济社会发展取得的成绩:一是经济发展稳中向好,在固本培元中加快恢复。二是能源保障坚实有力,有力支

撑了我省经济稳定增长,在保障国家能源安全中彰显了山西担当。三是粮食生产再创新高,重要农产品生产稳定、供给充足。四是改革创新突破前行,转型发展165项重点任务和50项重点突破任务取得显著成效。五是生态环境明显改善,国家下达的约束性指标任务全部完成。六是民生福祉持续提升,省政府承诺的12件民生实事和17项民生政策提标扩面全部兑现。(下转第2版)

朔州代表团全团审议政府工作报告

本报讯(记者 符焯邦 刘淑花)1月23日,省十四届人大二次会议朔州代表团举行全团会议,审议省政府工作报告,审查计划报告及计划草案、预算报告及预算草案,审议选举办法草案。吴伟、熊继军、姜四清、刘锋、汤俊权、冯云龙、吴秀玲、贾向东等参加审议。

姜四清主持会议。审议现场气氛热烈。大家一致认为,政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,总结成绩实事求是、全面客观,部署工作系统科学、措施得力,符合山西实际,体现了全省人民意愿,是一个具有指导性、

前瞻性、创新性和可操作性的好报告。省人大代表、省人大教科文卫主任刘锋在发言中说,今年的报告有三点印象很深,第一个是总结去年成绩“厚度”,坚持稳中求进的工作总基调,保持了经济发展稳中向好的态势。(下转第2版)

吴伟参加朔州代表团审议时指出 朔州要进一步进位提质多作贡献

本报讯(记者 符焯邦 刘淑花)1月23日,省人大代表、副省长吴伟在参加所在的省十四届人大二次会议朔州代表团审议时指出,政府工作报告深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示,全面总结了去年政府工作,清醒分析面临的挑战,提出了切合实际的奋斗目标,是对中央经济工作会议及省委经

济工作会议精神的具化落实,必将进一步激发全省上下在践行领袖嘱托、担当重大使命上展现新作为的信心和决心,进一步凝聚起做好各项工作、着力推动高质量发展的共识与合力。吴伟说,过去一年,山西在应对困难挑战中勇毅前行,在抢抓战略机遇中奋发有为,在推动转型发展中保持定力,中国式现代化山西实践迈出坚实步

伐,重点领域改革发展和建设有很多亮点。出台和实施了一系列稳经济、促投资、促消费政策措施,经济进一步实现了质的有效提升和量的合理增长。纵深推进能源革命,有力保障能源供应,兑现了保障国家能源安全稳定供应的政治承诺。战略性新兴产业保持强劲态势,高标准市场体系加快构建,高质量发展势能更强。(下转第2版)

凝聚起推动高质量发展的磅礴力量

——热烈祝贺省十四届人大二次会议开幕

山西日报社论

团结奋进新征程,凝心聚力谱新篇。1月23日,山西省第十四届人民代表大会第二次会议在太原隆重开幕。来自全省各行各业、各条战线的代表齐聚一堂,肩负人民重托,依法行使职权,为推动高质量发展建言献策,为谱写中国式现代化山西篇章凝心聚力。这是全省人民政治生活中的一件大事。我们对大会的召开表示热烈祝贺!刚刚过去的2023年,是全面贯彻党的二十大精神、开局之年,是本届政府依法履职的第一年。全省上下牢记领袖嘱托,在省委坚强领导下,

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神和二十届二中全会精神,坚决落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,创造性贯彻落实党中央、国务院决策部署,在把握大局大势中找准定位,在抢抓战略机遇中奋发有为,在推动转型发展中保持定力,新冠疫情防控实现平稳转段,高质量发展扎实推进,全方位转型不断深化,社会大局保持稳定。我省经济发展稳中向好,能源保障坚实有力,粮食生产再创新高,改革创新突破前行,生态环境明显改善,民生福祉持续提升,中国式现代化山西实践迈出坚实步伐。2023年也是省十四届人大及其常委会依法履职的第一年。省人大及其

常委会牢牢把握坚持党的全面领导这一最高政治原则,深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面落实省委部署要求,紧紧围绕全省工作大局,认真履行宪法法律赋予的职责。一年来,省人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,旗帜鲜明讲政治,以习近平新时代中国特色社会主义思想统领和指导人大工作;加强和改进立法工作,以高质量立法推动高质量发展;依法履行监督职责,助力经济社会发展和改革攻坚任务;尊重代表主体地位,从发展全过程人民民主的高度拓展和深化代表工作。各方面工作卓有成效,实现了良好开局,为全省高质量发展和现代化建设贡献了人大力量。(下转第2版)

熊继军参加朔州代表团审议时指出

朔州要进一步抓好各项工作落实落地

本报讯(记者 符焯邦 刘淑花)1月23日,省人大代表、副省长熊继军在参加所在的省十四届人大二次会议朔州代表团审议时指出,政府工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,体现了省委、省政府奋发有为推动高质量发展的决心,谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章的鲜明主题和激昂旋律。报告既吃准了中央精神,又切合山西实际;

既彰显了百折不挠,也传递了凝心聚力、砥砺奋进的信心,是一个理念新、目标明、措施实的好报告。熊继军说,2023年,我省按照稳中求进工作总基调,统筹稳增长、调结构、促转型、惠民生、防风险、保安全等各项工作,保持了经济发展向好态势。其中,教育方面,高校“双一流”建设、高精尖人才引育和科技创新加快推进;科技方面,创新链条体系进一步完善,国家级实验室、中试基地进一步增加;文

旅方面,旅游消费市场持续回暖,交出了一份不容易、不简单、不平凡的答卷。熊继军说,去年,朔州市各方面工作取得了长足进步,制造业、服务业投资增幅均为全省第一,国企改革三年行动完成情况全省第一,世界500强企业三一集团成功落地,高新技术企业、“专精特新”中小企业数量均保持两位数增长,成功承办第十六届省运会,各方面成绩有目共睹、可圈可点。(下转第2版)

姜四清参加朔州代表团审议时说

巩固优势 真抓实干 奋力建设现代化的塞上绿都

吴秀玲参加朔州代表团审议时说

培育壮大新兴动能 加快推动转型发展